

## **РЕЦЕНЗИЯ**

на выпускную квалификационную работу  
слушателя 041 учебной группы

Насыровой Марии Михайловны

на тему «*Особенности расследования преступлений, совершенных лицами, страдающими психическими расстройствами*»

При производстве расследования такой категории преступлений как, совершенной лицами с психическим расстройством, следователь, обладая необходимыми источниками, может получить информацию о наличии у лица психического расстройства, подозреваемого в совершении преступления. Совершение таких преступлений, как на сексуальной почве и (или) же с особой жестокостью, серийные и т.п., могут обусловить версию о наличии у лица, совершившего преступление, психической неполноценности, поскольку совершение подобных преступлений имеет особенности, которые связаны как с определенной технологией своего совершения, так и непосредственно с его расследованием.

При этом наиболее актуальной в этом направлении является проблема избежания уголовной ответственности, когда задержанные по подозрению в совершении преступления, могут симулировать психическое расстройство, а также некоторые проблемы по проведения судебно-психиатрических экспертиз. Это говорит о том, что процесс расследования преступлений, совершенных психически больными лицами, представляет собой определенную сложность и имеет существенные недостатки, остро нуждается в совершенствовании и применении новых подходов к решению указанной проблемы.

По статистике за 2017-2018 г.г. на территории Балезинского района лицом, страдающим психическим расстройством, было совершено 2 факта противоправных деяний, а именно: угроза убийством и нанесение побоев, причинивших легкий вред здоровью. На территории Удмуртской Республики за 2017-2018 г.г. было зафиксировано 128 фактов противоправных деяний,

совершенных психически больными лицами, преобладают имущественные преступления (тайное хищение чужого имущества), преступления против личности (угроза убийством, убийства, причинение вреда здоровью различной степени тяжести), преступления в сфере незаконного оборота наркотиков.

Заявленная тема автором раскрыта в полном объеме, цели, структура и задачи соответствуют содержанию и теме работы.

При изучении и раскрытии вопросов выпускной квалификационной работы, автору удалось отразить имеющиеся спорные точки различных авторов, а также отобразить свою позицию, аргументировав ее, что позволяет сделать вывод о том, что теоретический и практический уровень исследования достаточно высок.

Структура работы соответствует теме и поставленным целям и задачам и состоит из введения, основной части (двух глав, объединяющих пять параграфов), заключения, списка использованной литературы и приложений.

Список использованной литературы по данной теме достаточно полный, актуальный и отражает современное состояние исследуемой проблемы. В выпускной квалификационной работе автором отмечается выработка рекомендаций по совершенствованию нормативной базы.

Среди основных положительных моментов исследования следует отметить подробное и детальное изучение ключевых проблем по данной теме, выработке предложений по их решению. Автор приводит различные точки зрения на все имеющиеся спорные вопросы и не ограничивается простой констатацией спорности взглядов, которые имеются в современной литературе. Положительным моментом является и то, что автор подробно изучил, рассмотрел и охарактеризовал виды имеющихся психических расстройств, что позволит дать наиболее правильную оценку сложившейся ситуации.

Также следует отметить то, что автором весьма качественно осуществлена подборка материала для изучения рассматриваемой темы, проведение самостоятельного анализа литературы и судебной практики.

Выпускная квалификационная работа логически выстроена, написана научным языком. Автор проявил достаточную степень самостоятельности в подборе и анализе литературы, наличия и обоснованности теоретических и практических выводов и предложений.

Выводы и умозаключения, полученные в результате проведения автором собственного авторского исследования, логически правильно обоснованы и доказаны.

К достоинствам исследования следует отнести четкий, грамотный, понятный стиль изложения, глубокое и тщательное изучение проблем по данной теме и выработке рекомендаций по их решению, оправданную и законченную аргументацию выдвинутых тезисов.

Оформление выпускной квалификационной работы осуществлено в соответствии с предъявленными требованиями, библиография составлена верно и является актуальной для анализа данной проблемы.

Существенных недостатков не выявлено. Выпускная квалификационная работа оставляет положительные впечатления, соответствует всем предъявленным требованиям.

Выпускная квалификационная работа Насыровой М.М. представляет собой самостоятельное исследование и заслуживает оценки «отлично».

Оценка рецензента «отлично»

Рецензент

Начальник ОП №15 «Танкодром»  
УМВД России по г. Казани.  
полковник полиции

«22» июль

2019г.



Р.З.Багавиев